
 

 

                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                  Αθήνα,  26/07/2022 
 
Του: Αντωνίου Μυλωνάκη, Βουλευτή Α΄ ανατολικής Αττικής 
 
 
ΠΡΟΣ: 1) Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
             2) Τον κ. Υπουργό Οικονομικών  
          
 
ΘΕΜΑ: «Οι πρώτες συνέπειες εργολαβοποίησης της ΕΑΒ» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Ως ήδη γνωρίζετε, η ΕΑΒ  έχει αναθέσει την συντήρηση  τριών αεροσκαφών τύπου «C-
130» σε ιδιωτική εταιρεία με συνολικό κόστος 4,5 εκατ. ευρώ (1,5 εκατ. το αεροσκάφος), 
παρά το γεγονός ότι η Εταιρεία διαθέτει το προσωπικό που κατέχει πολυετή εμπειρία στη 
συντήρηση. 
 
Η εργολάβος εταιρεία, ως φέρεται, προσέλαβε προσωπικό συνταξιούχους απόστρατους 
της Πολεμικής Αεροπορίας, οι οποίοι ίσως δεν είχαν την ανάλογη εμπειρία και γνώσεις 
του 5ου τεχνικού κλιμακίου. Γι’ αυτό, ο  ιδιώτης ελλείψει χώρου και εμπειρίας του 
προσληφθέντος προσωπικού, χρησιμοποίησε τις εγκαταστάσεις της ΕΑΒ για την 
σύντομη εκπαίδευση του αλλά και για τη συντήρηση των αεροσκαφών.  
 
Ωστόσο, η συντήρηση των αεροσκαφών τέτοιου τύπου απαιτούν τεράστια εμπειρία και 
ειδικές γνώσεις, τις οποίες φυσικά διαθέτει αποδεδειγμένα το ίδιο το προσωπικό της ΕΑΒ. 
Η σύντομη εκπαίδευση σεμιναριακού τύπου ακόμα και σε έμπειρους απόστρατους της 
Πολεμικής Αεροπορίας, (που προσελήφθησαν από τον ιδιώτη) φέρεται  ότι δεν είναι 
αρκετή, πράγμα το οποίο αποδεικνύεται και από το ατύχημα που προκλήθηκε στο ουραίο 
τμήμα του υπό συντήρηση αεροσκάφους «C-130». 
 
Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ  επανειλημμένως έχει τονίσει ότι η αδρανοποίηση του έμπειρου 
προσωπικού της ΕΑΒ και οι αναθέσεις σε ιδιώτες εργολάβους  έχει δριμείς συνέπειες για 
την εθνική άμυνα, και επιβαρύνει έτι περαιτέρω τον κρατικό προϋπολογισμό. Η 
εργολαβοποίηση της αμυντικής βιομηχανίας της χώρας αποδυναμώνει τον πυρήνα της 
εθνικής άμυνας  και δημιουργεί τις κατάλληλες προϋποθέσεις για την πλήρη εξάρτηση 
αυτής από τα ιδιωτικά συμφέροντα. 
 
 
Βάσει των ανωτέρω: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6690

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/7/2022



 
Ερωτώνται οι κκ. Υπουργοί: 
 

1) Σε τι ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να επιδιορθωθούν οποιεσδήποτε ζημίες 
προκλήθησαν από τον ιδιώτη εργολάβο; 

2) Τι προβλέπει η σύμβαση ανάθεσης έργου για την ευθύνη του εργολάβου σε 
περίπτωση ατυχήματος ή πρόκλησης ζημίας και ποιες είναι οι συμβατικές ποινικές 
ρήτρες; 

3) Προτίθεσθε να καταγγείλετε την σύμβαση ανάθεσης έργου και να αναθέσετε τη 
συντήρηση των τριών αεροσκαφών «C-130» στο προσωπικό της ΕΑΒ; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 




